

ПУШКА

№91
Апрель 2017 год

г. Владикавказ
Газета издается с сентября 2007г

Е ж е м е с я ч н ы й в е с т н и к В М П

С Днём космонавтики!

Уже более пятидесяти лет, ежегодно 12 апреля, жители всего мира отмечают День космонавтики. 9 апреля в 1962 году членами Президиума Верховного Совета СССР был издан Указ об учреждении Дня космонавтики. А в 1968 году, Международная авиационная федерация придала этому празднику статус международного.

Все начиналось с того, что в 1961 году гражданин Советского Союза Юрий Алексеевич Гагарин, будучи пилотом космического корабля «Восток», стал первым, кто не побоялся совершить полет в космос. Облетев орбиту Земного шара на протяжении 108 минут, советский первооткрыватель начал новую эпоху космических полетов с человеком на борту. Лётчик-космонавт В.Шаталов вспоминал: «Перед полётом Гагарина было произведено пять пробных запусков. Они показали, что космос не прощает малейшей неточности: первый корабль, выполнив программу, не послушался команды на спуск, перешел на новую орбиту и в дальнейшем прекратил существование. Второй запуск был удачным. Но в конце 1960 года на третьем запуске корабля типа «Восток» опять неудача: аппарат сгорел при возвращении... Юрий шел на риск, ценою которого могла стать жизнь». После такого прорыва в освоении космоса Юрий Гагарин получил досрочное звание майора и одновременно Героя СССР. С тех пор о встрече с человеком, который собственными глазами видел Землю с высоты сотен километров, мечтали ученые, политики, музыканты и артисты всего мира. Гагарин открыл также новые горизонты дизайнерам и модельерам из 60-х, которые ввели на этой волне космический стиль в одежде, отображавший общие тенденции моды того времени.

В нашем техникуме ежегодно проводятся мероприятия, посвященные этому замечательному празднику. И в этот раз во всех группах прошли классные часы, а общежитии Дню космонавтики был посвящен информационно-познавательный час «Знаете ли вы...». Мероприятие подготовили члены Клуба любителей астрономии «Сириус» вместе с руководителем Денисенко Натальей Васильевной. Ребята, проживающие здесь, узнали много интересного и познавательного об этапах освоения космоса, вспомнили факты, известные им из области астрономии и о первом полёте человека в космос. Активно участвовали в подготовке и проведении мероприятия студентки Остапчук Юлия и Сухорукова Надежда (группа №6), Муртазаева Влада (группа №13).

Зам.директора по УВР Мукагова И.С.



«Я строитель, и звучит это гордо!»

Под таким девизом прошла в техникуме предметная неделя по профессии «Мастер отделочных строительных работ». Группы «строителей» решили продемонстрировать свои профессиональные знания не только в теории, но и на практике. Ребята из групп №4,16 приняли участие в конкурсе малых архитектурных форм «Дом твоей мечты». Они заранее подготовили макеты зданий, которые могли оценить не только жюри, но и посетители выставки, расположенной на втором этаже главного корпуса. Лучшими в этом конкурсе жюри признало коллективную работу группы №16 и работу студента группы №4 Хохова Георгия. Но это ещё не всё. Ребята показали также своё профессиональное мастерство в конкурсе на лучшую декоративную фактуру. На первом месте оказалась группа №16, на втором — группа №4. Завершилась Неделя открытым мероприятием «А ну-ка, парни!».



Весёлые конкурсы «Кто быстрее съест бутерброд?», «Кто быстрее и интереснее спроектирует и начертит проект здания?», «Кто быстрее из шоколада построит башню?» понравились и участникам, и зрителям. Ребята с удовольствием решали кроссворды, отвечали на вопросы викторины. Команды группы №4 и №16 продемонстрировали свою профессиональную подготовку, знание современных технологий и строительных материалов, проявили чувство сплочённости и коллективизма, стремление к достижению поставленной цели. Большую работу по организации недели провела руководитель секции Дзугоева Н.В. и мастера п/о Тулоев С.А. и Джикаев М.П.

«Глубже изучайте язык Гёте, Шиллера, Байрона!»

К неделе иностранного языка готовились и преподаватели, и студенты. Группы подготовили рефераты, выпустили стенгазеты. Открыла неделю преподаватель английского языка Костионова Марина Юрьевна. Она провела в группе «автомехаников» (№7) конкурс-викторину «Своя игра» на английском языке. Ребята отвечали на вопросы, решали кроссворды и показали неплохие знания в области будущей профессии. Свои проектные работы «Мой любимый актёр» и «Команда, без которой мне не жить» защищали студенты групп №13,22. Они ещё раз продемонстрировали свои знания в английском языке, а также в искусстве и спорте. Ребята, изучающие немецкий язык (группы №9,13,ПИ-16), отвечали на вопросы викторин на тему «Германия», «Карл Великий», разгадывали кроссворды «Сказки братьев Grimm». А настоящим захватывающим зрелищем стало заключительное мероприятие недели - викторина «Пасха». Ею провела преподаватель немецкого языка Карсанова Нина Васильевна. В знаниях немецкого состязались две команды: «Зайцы» (гр.№3) и «Ангелы» (гр. №22). На первом этапе игры нужно было поработать с тестами и дать правильные ответы.



Здесь места распределились следующим образом: «Ангелы»: 1 место заняла Николаева Анна, второе – Гагиева Кристина, на третьем месте Ватаева Галина. Команда «Зайцы»: 1 место занял Багаури Марат, второе - Валиев Ацамаз, третье – Кокаев Геннадий. В решении кроссвордов находчивее и умнее оказалась команда «Зайцев». Большое оживление и смех вызвала инсценировка сказки «Колобок». Победители получили Грамоты. Остальным достался утешительный сладкий приз: конфеты. Было круто и весело!



Председатель метод.комиссии Дзугаева А.П.

«Мы – за здоровый образ жизни»

Интеллектуальная игра под таким названием прошла в актовом зале техникума. Организаторы этого мероприятия – молодёжная организация РСМ вместе с педагогом-организатором Рамоновой Э.М. Главная цель мероприятия – формирование мотивации на здоровый образ жизни, отказ от вредных привычек. Ведь ещё великий писатель Лев Николаевич Толстой, который до конца жизни вёл здоровый образ жизни и призывал к этому окружающих, писал: «Надо непременно встряхивать себя физически, чтобы быть здоровым нравственно» В игре принимали участие все присутствующие в зале. Вопросы были непростые. За каждый правильный ответ каждый участник получал жетоны. Студенты, набравшие в ходе двух этапов игры большее количество жетонов, участвовали в заключительном этапе, и им были предложены вопросы, связанные со здоровым образом жизни. Победу одержали Кумаритов Георгий и Мсостов Алан, обучающиеся группы №11. Украсили мероприятие юмористическая сценка под названием «Медосмотр» и сказка-намёк «Репка» в интерпретации студентов группы №13.



Мастер-классы для школьников



Интерес вызвало посещение слесарных мастерских, тренажёрных классов. Понравилось и угощение – булочки с чаем! А завершались Дни открытых дверей концертной программой «Реклама-презентация профессии»

Зам. директора по УВР Мукагова И.С.

Победы, без которых нам не жить!!!

Поздравляем наших ребят, победителей Республиканского фестиваля «Студенческая весна Алания-2017»!!! Артистов театральной студии техникума «Ныфс» под руководством Кумаритовой М.Ч Хамикоева Ахсара, Маргиева Аслана, Ефремову Нику. Поздравляем также Лазарова Виктора, принимавшего участие в номинации «Художественное слово». Конкурсанты показали отрывок из комедии А.Вампилова «История с метранпажем». Зрители и члены жюри смеялись и аплодировали от души. В итоге театральная студия «Ныфс» заняла третье место в номинации «Театр малых форм». А Лазаров Виктор, студент второго курса, прочитал отрывок из поэмы М.Ю. Лермонтова «Демон», и жюри тоже присудило ему третье место в номинации «Художественное слово».



В начале апреля состоялся Республиканский конкурс исполнителей военной песни «Великая победа». Кумаритов Георгий и Гулишвили Эдуард исполнили песню из новой версии фильма «А зори здесь тихие». Получился небольшой мини-спектакль, в котором были задействованы Лазаров Виктор, Ефремова Ника, Андреева Алина, Андреева Марина (гр.№13), Костова Виктория и Жук Ангелина (гр.№9). Подготовила ребят Челохсаева Инна Александровна. «Задушевное исполнение, прекрасное оформление», – так охарактеризовал их выступление один из членов жюри. И результат – второе место. Это отличная победа! Молодцы, ребята!!!



Спорт!

В спортивном зале состоялась товарищеская встреча по волейболу между студентами и сотрудниками техникума. Победу одержали «взрослые». Но студенты – народ боевой. Они не унывают. Обещали взять реванш и непременно одержать победу в следующем матче. Так держать!!!



А юноши и девушки 1-2 курсов боролись за первенство по шахматам. Шахматы - это интеллектуальная игра, где нужно продемонстрировать своё логическое мышление. Поэтому никто не хотел уступать первенство.

Однако в любом соревновании должны быть победители. И вот результаты:

1 курс (Юноши) – 1 место занял студент группы №11 Мсостов Алан; **на втором месте** Фёдоров Дмитрий – группа №14; **на третьем** – Нефедьев Елисей, группа №13.

1 курс (Девушки) – 1 место заняла студентка группы ПИ 01–16 Дзугкоева Диана; **второе** – Багаева Софья, группа №13; **на третьем месте** Гучмазова Моника, группа №9.

2 курс (Юноши) – 1 место занял студент группы №20 Хамиков Ахсар, **на втором месте** Плиев Арчил, группа №7; **на третьем** – Джикаев Маирбек, группа №4.

2 курс (Девушки) – 1 место заняла Гуцаева Кристина, группа №6, **второе** – Габарашвили Диана, группа №22.

В итоге, в общекомандном зачёте, места распределились следующим образом:

Юноши. На первом месте – Мсостов Алан, группа №11; **на втором** – Хамиков Ахсар, группа №20; **на третьем** – Джикаев Маирбек, группа №4.

Девушки. Первое место заняла Гуцаева Кристина, группа №6; **второе** – Дзугкоева Диана ПИ 01–16; **третье** – Гучмазова Моника, группа №9

«Без трудолюбия нет нравственности...» (Ян Амос Коменский)

Трудовое воспитание – главная задача воспитательной работы в техникуме. Иначе, каких мы вырастим строителей, сварщиков, автомехаников, если не приучим их к труду. Идея благоустройства территории техникума принадлежит мастерам производственного обучения Сидаковой Ф.К. и Бурнацевой Р.С. Студенты и мастера п/о Бурнацев Э.И., Теблов В.Р. и другие подхватили её и с энтузиазмом принялись за работу: разбили цветники, украсили их бордюрами, посадили цветы, кустарники. . Ведь приятно, когда видишь плоды своего труда! Фасад здания преобразился. Это радует! Активное участие приняли в этом полезном начинании ребята из групп №3, 7, 14. Молодцы!!!



Из школьных сочинений:

- ☺ И собака ушла, с благодарностью виляя хвостом. Не многие люди могли бы так сделать!
- ☺ Армия полностью состояла из недобитых офицеров и казаков.
- ☺ В "Отцах и детях" действующим лицом является еще не забракovaná девушка Феничка.
- ☺ В тот день хорошо выспавшийся Онегин быстрее поднял пистолет и точнее выстрелил. Ленский, обомлев, сразу умер.
- ☺ Председатель так взял доярок за живое, что надой молока сразу увеличился.
- ☺ Декабристы накопили большую потенцию и излили ее на Сенатскую площадь.
- ☺ Дождь бывает грибной, проливной, мелкий и крупнокалиберный
- ☺ Нос Гоголя наполнен глубочайшим содержанием
- ☺ Пушкин вращался в высшем свете и вращал там свою жену
- ☺ Моя любимая книга «Три Дрантаньяна»
- ☺ Сидит Алёнушка на камешке, а в заду у неё тёмный лес чернеет...
- ☺ Сонные веки опали ему на грудь



РЕДАКТОР – Дзугаева А.П.

КОМПЬЮТЕРНАЯ ВЕРСТКА – Сальникова М.В.